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V pořadu Napřímo se předseda Svobodných a nově zvolený poslanec za SPD Libor
Vondráček vyjádřil k několika zásadním politickým tématům, včetně aktuální kauzy
Jindřicha Rajchla, programových priorit nové vládní koalice a otázky budoucího referenda o
přijetí eura. Rozhovor začal komentářem k údajnému intimnímu videu šéfa strany PRO,
které vyvolalo veřejnou diskusi o hranicích soukromí politiků.

Podle Vondráčka je nepřijatelné, když aktivisté zasahují do osobního prostoru politiků či jejich rodin.
Označil podobné akce za „za hranou“ a přivítal, že byly široce odsouzeny. Zdůraznil, že pravost videa
nezkoumal a že sám odmítá moralizovat nebo případ hodnotit s ohledem na práci poslance. „Politik
má strpět větší dohled, ale má to mít hranice,“ uvedl.

Koaliční spolupráce a hospodářské priority

Vondráček dále rozebral pozici Svobodných v rámci povolební aliance SPD, Trikolóry, PRO a hnutí
ANO. Připustil, že taková spolupráce přináší nutnost kompromisů „Je to cena za to, že můžeme
prosadit jiné zásadní body – nižší daně, odmítnutí Green Dealu a rozumné hospodaření se státními
financemi,“ vysvětlil.

Zároveň uvedl, že nová vláda nebude zvyšovat daně a plánuje postupně snižovat zadlužení státu.
Kritizoval předchozí vládu Petra Fialy za „1200 miliard korun dluhů“ a odmítl její konsolidační
balíček, který podle něj ve skutečnosti znamenal daňové zvýšení. Vondráček se přihlásil k úmyslu
vrátit daň z příjmů právnických osob z 21 na 19 procent, v souladu s teorií, že nižší daně mohou vést
k vyššímu výběru díky snížení motivace k daňovým únikům.

Referendum o zásadních otázkách

Jedním z hlavních témat rozhovoru byl návrh na rozšíření institutu referenda. Vondráček označil za
úspěch, že se do programového prohlášení podařilo prosadit návrh na obecné referendum po vzoru
Švýcarska. Uznal však, že vládní partneři vyloučili možnost hlasování o vystoupení z EU a NATO.

„Chceme lidem umožnit, aby mohli zastavit zavedení eura nebo migračního paktu,“ zdůraznil.
Připomněl však, že přijetí zákona o obecném referendu bude vyžadovat ústavní většinu, kterou
vládní koalice sama nemá. Jako právník zároveň dodal, že vnímá absenci referenda o Lisabonské
smlouvě jako dluh vůči občanům a označil současnou podobu EU za zásadně odlišnou od té, o níž se
hlasovalo v roce 2003.

Ekonomika, dotace a energetika

Rozhovor se dotkl i ekonomických témat. K plánům na možné vykoupení minoritních akcionářů ČEZ
Vondráček uvedl, že by stát měl mít kontrolu nad výrobou energie, pokud financuje výstavbu
jaderných zdrojů z veřejných prostředků. Zdůraznil však, že případné kroky musí být v souladu se
zákonem a nesmí připomínat znárodnění.

K otázce dotací pro velké podniky reagoval smířlivěji: „Říká se – hloupý, kdo dává, hloupější, kdo
nebere. Pokud existuje systém nárokových dotací, nelze zemědělcům bránit čerpat.“ Svobodní podle



něj chtějí systém dotací racionalizovat, ne zrušit všechny podpory bez rozdílu.

Střety zájmů a nominace

Na závěr se rozhovor dotkl tématu střetu zájmů. Vondráček uvedl, že podnikatelská zkušenost
poslanců je naopak přínosem pro legislativní práci. Možný střet Radima Fialy podle něj
nepředstavuje problém, protože jde o poslaneckou, nikoliv exekutivní funkci.
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